

утомимо закачались по серо-желтой, песчано-каменистой дороге. Слева, на западе, на сколько хватал глаз, простиралась холмистая пустыня, одетая золотисто-зеленым покровом прошлогодних трав, на севере еле намечались вершины Баин-ула, а на востоке островки деревьев, сплетаясь своими густыми вершинами, составляли свежие, яркие живописные группы... Хребет Ала-шань постепенно терялся из виду. Первый ночлег на берегу ручейка Курэтэ, под сенью стройных ивовых деревьев, казался путникам особенно отрадным, после опротивевшего всем людного пыльного Дын-юань-ина. Здесь нас окружали одни лишь молчаливые песчаные холмы, по которым пугливо перебегали зайцы и песчанки; среди зарослей дэрэсона паслись осторожные хара-сульты и скрывались дрофы да бульдуруки, а на водопой слетались соловьи-красношайки, варакушки, белые или серые плиски и чекканы. На солнечном пригреве, в самых открытых незащищенных местах, нежились серые тонкие змеи, и черные узко-длинные мухи, с белым пятном на лбу. Всё это население, часто довольно обильное, не мешало общему, окружавшему нас покою. Наоборот, оно только дополняло пустынный пейзаж, лаская глаз своими типичными формами.

Южная часть Гоби, от Алаша до долины Гойцзо не имеет того удручающе-монотонного характера, каковой принято приписывать всем пустыням.

Равнина, отличающаяся то песчано-глинистой, то солонцеватой или хрящеватой почвой, пересечена мягкими складками и образует местами широкие понижения <sup>1)</sup>, принимающие в себя боковые долины,— высохшие русла речек, усыпанные по дну дресвою из красного гранита и украшенные по берегам стройными линиями ильмовых деревьев <sup>2)</sup>, дэрэсуном, хармыком и другими травянистыми и полу-кустарниковыми растениями.

Залегающие в поперечном западно-восточном направлении горные гряды: Баин-ула, Дурубульчин, Хара-ула, хотя и безжизненны и бескормны, всё же вносят приятное разнообразие в общую печальную картину.

Абсолютная высота пустыни колеблется от  $3\frac{1}{2}$ —4.000 футов, при чем наивысшие точки горных массивов поднимаются

<sup>1)</sup> В роде котловины Шара-бурду.

<sup>2)</sup> Например, долина Сумын-гол и — Улан-мотэн-гол.